



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

133 (26501) Среда, 23 ноября 2016



После
девятого –
в никуда?

2

НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ

Лучшие в личном зачете

Стартовал прием заявок на первую региональную премию «Народный герой Кузбасса-2016».

Этот социальный некоммерческий проект призван поддержать инициативы и добрые дела жителей Кемеровской области и вовлечь максимальное число кузбассовцев в процесс выбора своих героев, внесших весомый вклад в развитие региона. Поступки именно этих людей должны служить примером для подражания.

Организатором выступил Кемеровский фонд поддержки регионального сотрудничества и развития при участии областного Совета народных депутатов. Победителей определяют в трех номинациях: «Личность», «Инициатива» и «Профессионализм».

«В Кузбассе проживает много людей, которые совершают яркие и неординарные поступки: спасают земляков из огня, рискуют собственной жизнью ради других людей, прославляют Кузбасс в спорте и других сферах. Суть премии как раз и заключается в том, что победителей выберут сами кузбассовцы», – подчеркнул председатель совета народных депутатов Алексей Силин.

Заявки принимаются с 22 ноября по 11 декабря 2016 года на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области в разделе «Народный герой Кузбасса-2016» (www.sndko.ru); по эл. почте geoy@sndko.ru; по адресу: 650064, Кемерово, пр.Советский, 58 (при отправлении почтой необходимо сопроводить письмо пометкой «Премия «Народный герой Кузбасса-2016»). Заявку на участие могут отправлять как сами претенденты, так и третьи лица, желающие отметить деятельность или персональные достижения конкретного человека.

Номинантов выберет экспертный совет, в состав которого вошли 16 кузбассовцев, представляющих различные сферы жизни общества. Затем жители региона выберут победителей премии с помощью народного интернет- и SMS-голосования, которое пройдет с 15 декабря 2016 года по 11 января 2017-го. Лауреаты премии получат знак «Народный герой Кузбасса-2016» и денежную премию в размере 100 тыс. рублей.

Телефон для справок: (83842) 45-05-61 (пн-пт: с 8.30 до 12.00, с 13.00 до 17.30).

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Экзотика с прилавков

Кузбассовцы смогут приобрести подарки к Дню матери на губернаторских сельхозярмарках 25 ноября.

Традиционные ярмарки пройдут в семи городах – Кемерово, Анжеро-Судженске, Белове, Киселевске, Междуреченске, Новокузнецке, Прокопьевске. Более 600 предприятий Кузбасса, Алтайского края и Республики Бурятия представят сувениры, широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий, а также крупы, молочные продукты, яйцо, говядину, свинину, мясо птицы, живую и свежемороженую рыбу, мед, свежие овощи и фрукты. Все товары будут продаваться по ценам на 10-15% ниже рыночных.

Например, в Кемерово выставят на продажу козье молоко, перепелиные яйца, 60 наименований изделий от кондитерского цеха «Виктория» (Прокопьевский район). В Киселевске можно будет приобрести подарочные наборы трикотажных и кондитерских изделий, а также теплые вязаные вещи. В Белове покупателей удивят мясом яка, в Анжеро-Судженске – изделиями из верблюжьей шерсти, а также новогодними украшениями. В Междуреченске горожане приобретут сувениры и кухонную утварь из дерева, кружевные салфетки, скатерти. А новокузнецчане – валенки, унты местных производителей, замороженные ягоды, мясо яка и козла. В Прокопьевске производители представят широкий ассортимент меда, а также валенки от местных умельцев.

Во время ярмарок будут работать мобильные офисы МФЦ, консультационные центры технической инвентаризации, а также полевые кухни. Для маломобильных жителей будет дежурить социальное такси. Соработники помогут приобрести товары по предварительному заказу людям старшего поколения, которые обслуживаются на дому. Волонтеры доставят покупки до дома.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Отходы по схеме

Как будет работать мусорная монополия



В регионе сделали ставку на сортировку мусора на полигонах, которую только предстоит организовать. Фото Федора Баранова.

Завершается подготовка конкурса по выбору региональных операторов обращения с отходами. Два предприятия-монополиста определяют до конца года. Наш корреспондент попробовал разобраться в экономике новой сферы.

Напомним, территориальную схему обращения с отходами производства и потребления (в том числе и с твердыми коммунальными) на 2017-2026 годы утвердили на коллегии администрации в конце сентября. Документ для Кузбасса по конкурсу разработала московская АНО «Институт региональной политики». В схему включены все источники образования отходов (вплоть до отдельного дома), компании, занимающиеся вывозом мусора, и все

места его захоронения. Главные звенья цепочки – региональные операторы – будут контролировать сферу на севере и на юге области: договариваться с компаниями-посредниками о вывозе мусора и брать плату с потребителей услуги. Все вывезенные отходы станут собственностью монополистов.

Инвестиции в мусор

Схема описывает, как изменится инфраструктура обра-

щения с ТКО в ближайшие годы. Часть мусорных полигонов области (всего их 21) исчерпали свою мощность (в Междуреченске, Тайге, Краснобродском и Польсаеве), где-то – нет лицензии на размещение отходов («Полигон-М» в Кемерово), а какие-то полигоны («САХ» в Кировском и Заводском районах Кемерово) находятся в черте города, чего по новому законодательству быть не должно. В 2017-2019 годах закроют десять объектов захоронения отходов. На следующий год запланировано строительство полигона «Кемерово», ввод в эксплуатацию полигона «САХ» в Тайге, а также реконструкция трёх полигонов в Новокузнецке, Белове и Мариинске.

Кроме того, на каждом полигоне, которые будут работать до 2026 года и дальше, должны быть установлены мусоросортировочные комплексы. На небольших объектах – мобильные, не капитального строительства, обрабатывающие до 40 тыс. тонн в год. Логистические затраты должны сократить и мусороперевозчики – мобильные, запланированные в Тайтагольском и Прокопьевском районах, в Междуреченске и Мысках.

Общая сумма инвестиций в объекты размещения и обработки ТКО за годы реализации схемы должна составить около 2 млрд руб. Самый крупный инвестпроект – полигон «Кемерово» стоимостью

781 млн. Предполагается, что финансировать его будет будущий региональный оператор зоны «Север». «При проведении конкурсного отбора именно на основании территориальной схемы расписывается, какие расходы может понести региональный оператор, устанавливается валовая выручка, логистические потоки – чтобы он мог просчитать свой бизнес и понять, выгодно ему входить на ваш рынок», – поясняет директор «Института развития регионов» Татьяна Кротова.

На основании численности населения обеих зон, объема отходов, которые они производят, и необходимых инвестиций в инфраструктуру, специалисты вывели тариф для реги-

ЦИФРЫ

В Кузбассе образуется 2 млрд 368 млн 490 тыс. тонн отходов ежегодно. Из них 885697 тонн – ТКО. Больше всего ТКО производят многоквартирные дома – 426955 тонн.

ональных операторов на вывоз и утилизацию одной тонны мусора учётом НДС – 4622 руб., или около 400 руб. за кубометр. Для сравнения, по информации сайта крупного игрока кемеровского рынка «САХ», действующий тариф предприятия на вывоз и захоронение одного кубометра ТКО для благоустроенного жилья – 137,93 руб., для частного сектора – 173,39 руб., для прочих потребителей – 263,79 руб.

Как отметила Татьяна Кротова, расчётный тариф учитывает расходы монополистов на обработку, размещение, транспортировку мусора и вводимую с 1 января плату за негативное воздействие на природу. По словам эксперта, в других регионах тарифы для операторов-монополистов также определены в пределах 400 руб. за кубометр. «Всё зависит от транспортных потоков и от тех инвестиций, которые необходимо вложить, – уточняет она. – У регионов, которые не строят полигоны, у которых мощностей достаточно, конечно, тариф будет меньше».

Сортировка на месте

В конце сентября Минприроды подготовило «Проект постановления правительства РФ «Об утверждении Перечня видов отходов, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается». Согласно документу, предположительно с 1 января 2017 года в России запрещено отправлять на «вечное хранение» металлолом, батарейки и ртуть, с 2018-го – бумагу, картон, стекло, термопласты, с 2020-го – электронику, с 2024-го – все несортированные отходы, содержащие потенциальное вторсырьё.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Кемеровский областной театр кукол в 2017 году примет участие в спектакле «Детский weekend» премии «Золотая маска». Наши артисты покажут спектакль «Фрошечка-Хаврошечка». Его премьера состоялась в ноябре 2015 года. А в сентябре 2016-го на III международном фестивале театров кукол «Вятка – город детства» в Кирове этот спектакль завоевал три награды: гран-при «За лучший спектакль», диплом «Лауреат профессиональных зрительских симпатий», диплом «За лучшее музыкальное оформление».

ФОТОФАКТ



ЛУЧШИЕ ЧТЕЦЫ ПО БРАЙЛЮ. Вчера в Кемерово прошёл областной конкурс «Да здравствуют шесть волшебных точек» на лучшее владение рельефно-точечной системой Брайля среди детей с нарушениями зрения. Конкурс приурочен к 208-летию со дня рождения Л. Брайля, создателя рельефно-точечной системы письма и чтения, и 215-летию со дня рождения В. Дала, русского писателя, этнографа и лексикографа. Конкурс проходил в Кемеровской областной специальной библиотеке для незрячих и слабовидящих. Его цель – привлечение детей-инвалидов к чтению и совершенствование их социальной реабилитации, формирование интереса к книгам. Фото Сергея Гавриленко.

КУРС

Живые слова о кузбасском поле

Непростое это дело – рассказывать массовому читателю об узкоспециализированном мероприятии. Оно – областная агрономическая конференция – прошло на прошлой неделе на базе Юргинского техникума агротехнологий и сервиса, называлась «Проблемы и перспективы дальнейшего развития агропромышленного комплекса Кемеровской области», участие в нем приняли без малого полторы сотни человек.

Если очень коротко, то разговоры все время вертелись вокруг необходимости разработа-

нать Кузбассу миллион тонн зерна, но и укрепить экономику растениеводства и обеспечить животноводство качественными кормами в достаточном количестве. Все остальные «мелочи» – от севооборотов, применения тех или иных агрономических операций по обработке почвы, химизации, до подготовки кадров и сохранения плодородия – как мясу на шампур насаживались именно на «систему».

Даже в урбанизированном Кузбассе основная масса жите-

лей не далее как одно-два поколения назад вышла из деревни и генетически помнит, где и как растет хлеб. Именно для нее – вас – не утомляя специальной терминологией, постарались рассказать, что происходило на конференции. Чтобы лучше передать настроение и суть происходящего, ограничусь самыми яркими высказываниями, вызвавшими бурную реакцию агрообщества, диктофон мне в помощь.

Окончание на 2-й стр.



4 612 747 250 111



1 6 1 3 3

НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ

Вторая победа «Фламинго»

Лечебно-реабилитационная программа Кемеровского областного клинического наркологического диспансера отмечена дипломом I степени международного конкурса программ профилактики, реабилитации и реорганизации в сфере охраны психического здоровья «Осознанный выбор».

Организаторами конкурса выступили Федеральный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии им. В.П.Серского и Российский университет дружбы народов. Всего было представлено 25 программ различных государственных и негосударственных реабилитационных центров из России и стран СНГ.

«Наша программа «Фламинго» сочетает лучшие отечественные и зарубежные методики реабилитации, — комментирует победу главный врач КОКНД Андрей Лопатин. — Кроме того, она универсальная, то есть воспользоваться ею могут лица с наркотической, алкогольной, игровой и другими видами зависимости. И комплексная: на протяжении всего курса реабилитации, рассчитанного в среднем на год, пациентам ведет целая бригада специалистов. Наряду с врачами сюда ходят психологи, консультанты-волонтеры из числа бывших зависимых, которые оказывают помощь по принципу «равный — равному», и социальные работники. В числе применяемых уникальных методик можно назвать занятия реабилитантов в собственной гончарной мастерской наркоспециалиста, участие в постановках театра-студии «Фламинго», уроки арт-терапии и зоотерапии, то есть катания на лошадях и общения с собаками... Программа реализуется уже 14 лет. За это время ее участниками стали более тысячи человек. 57% из них в итоге вернулись к жизни без зависимости».

Добавим: это уже второе «высокое» признание эффективности «Фламинго». Впервые программа реабилитации Кемеровского наркодиспансера была отмечена Минздравом России как лучшая в 2013 году.

Валентина АКИМОВА.

КОНКУРС

Дирижер своей судьбы

Финалисткой Всероссийской национальной премии «Студент года-2016» от Кузбасса стала магистрант института музыки из КеМГИК Динара Турганбаева.

На днях она вернулась из Ставрополя, где проходил финал. Отбор лучших проходил в три этапа, съезжавших из разных уголков России. Динара выступала в номинации «Иностранец студент года образовательных организаций высшего образования».

Девушка приехала учиться в Кузбасс из Казахстана. Там, в Усть-Каменогорске, она окончила Восточно-Казахстанский колледж искусств имени братьев Абдуллинных по отделению «Дирижирование академическим хором». А потом поступила по этой же специальности в КеМГИК.

«На конкурсе я выступала с проектом «У искусства нет национальностей», — рассказала Динара. — И мой опыт обучения на дирижера сначала в Казахстане, а затем в России в какой-то степени стал прямым тому доказательством. Помимо самопрезентации, мы проходили испытание публичными выступлениями, участвовали в деловой игре».

Кстати, сегодня Динара преподает вокал в одной из детских музыкальных школ Кемерова, дает частные уроки пения. По признанию девушки, она планирует остаться работать в Кузбассе.

Полина СПИРИДОНОВА

ПРОФИЛАКТИКА

ВИЧ-ликбез в СИЗО

Несовершеннолетние правонарушители, ожидающие решения суда в следственном изоляторе №1 г. Кемерово, узнали о том, как избежать заражения ВИЧ-инфекцией.

Эту информацию им представили специалисты Кемеровского областного центра СПИД. Встреча с трудными подростками состоялась в рамках недели правовой помощи детям и в преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом, который отмечается 1 декабря. Организовать ее помогли сотрудники отдела воспитательной работы следственного изолятора. С помощью мультимедийной презентации и тематических видеороликов подросткам объяснили, как реализовать свое право на здоровье и защитить себя от ВИЧ. Ребятам было предложено также ответить на вопросы анкеты «СПИДометра» и оценить свои собственные поведенческие риски.

К слову сказать, сегодня каждый четвертый осужденный, отбывающий наказание в исправительных учреждениях Кузбасса, имеет положительный ВИЧ-статус... Валентина АКИМОВА.

КРИМИНАЛ

Кухня с наркотиками

В Березовском сотрудники полиции пресекли деятельность группы торговцев героином.

Для конспирации злоумышленники активно привлекали к сотрудничеству местных таксистов, которые доставляли клиентов непосредственно к ним, в поселок Барзас. В итоге были задержаны сразу пятеро наиболее активных наркодельцов. Организатором оказалась 48-летняя предпринимательница. Во время обыска в хозяйственной постройке на территории ее дома был обнаружен тайник: под слоем угля женщина прятала полиэтиленовый пакет с электронными весами, упаковочным материалом для фасовки наркотиков и четыре свертка с героином. Дом еще одного наркототорговца, 56-летнего таксиста, полицейские взяли штурмом. У него так же изъяли свертки с героином. Однако основную партию зелья полицейские обнаружили у поставщика, который хранил ее в глиняном горшке на кухне.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, в общей сложности сотрудники полиции изъяли около 20 г героина. В качестве наказания каждому из наркодельцов грозит до 20 лет лишения свободы.

Всеволд ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	23 ноября	24	25
Кемерово	-11 -12 -12 -14	-8 -10 -11 -13	-4 -6 -8 -10
Новокузнецк	-9 -11 -11 -13	-7 -9 -9 -11	-3 -5 -7 -9

КУРС

Живые слова о кузбасском поле

Окончание. Начало на 1-й стр.

— Еще из важного то, о чем все думают и даже некоторые из вас говорят, — о деньгах, — говорила Елена Жидкова, заместитель губернатора по АПК, уверенно завладев вниманием аудитории. — Говорить, что денег нет, — это неправильно. Потому что это неправильный посыл в принципе. Поэтому мы этого и не говорим... Хочется сказать следующее. Какие деньги нам выделит министерство сельского хозяйства на будущий год, мы, честно, не знаем. Мы даже не знаем, по какому принципу они будут распределяться на следующий год. Как будет понимание — мы вам обязательно расскажем. Поэтому про будущий год мы пока только будем надеяться, что деньги будут...

— Не часто бывает такое состояние души, когда, получив определенную оплеуху при такой аудитории, хочешь, тем не менее, сказать огромные слова благодарности за сегодняшнее мероприятие, Елена Анатольевна, — под одобрительное гудение зала «завернул» Александр Гордейчик, глава Юргинского района, в ответ на ранее прозвучавшую критику. — Понимаю, что здесь сегодня собрался цвет Кемеровской области, те, кто не понаслышке знают истинную цену куску хлеба и чем пахнут руки хлебороба...

Виктор Сьянов, директор Юргинского техникума агротехнологий и сервиса (это учебное заведение, выращивая не только специалистов среднего звена, но и зерно, коров, свиней и лошадей, не получает поддержки от минсельхоза, потому что относится к министерству образования), делился своим, небезынтересным: — Почему бы и нас не приравнять к сельхозпроизводителям? Чтобы дотации за выращивание зерна — пусть они колоссальные, пусть они нищие, маленьккие, — почему не дать? Мы тогда сможем обрабатывать больше земли! Я не для себя прошу, мы тогда получим второе дыхание! Закон? Но закон что дало, куда повернул, туда и вышло. А мы сможем развиваться!

— На 2017 год перед областью поставлена задача собрать 1,154 миллиона тонн зерна в амбарном весе, — докладывал Алексей Казаков, заместитель начальника департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. — Департамент понимает, что в сложившихся условиях эта цифра,



Во время ознакомительной экскурсии участников конференции по Юргинскому техникуму агротехнологий и сервиса. Фото автора.

как бы сказать, невыполнима, поэтому до минсельхоза доведена другая цифра, правда, пока не согласованная, — 1,063 миллиона тонн зерна. Для этого площади под зерновыми культурами необходимо сохранить на уровне 610-615 тысяч гектаров при урожайности 17-18 центнеров с гектара. Этого у нас в области можно добиться практически без удобрений, надо только маленько постараться, приложив ум, приложив руки...

Традиционно яркой была речь Владимира Артамонова, многие годы главного агронома области, ныне консультанта департамента сельского хозяйства:

— Площади под рапсом с 2009 года у нас выросли с 25 тысяч гектаров до 72 тысяч. По отношению к 2015 году площадь выросла на 4 тысячи, это всего 7 процентов, но зато валовый сбор увеличился на 31 тысячу тонн! На 74 процента! Средняя урожайность была 8,1 центнера с гектара, в этом — 12,4, то есть выросла на 53 процента! Но рапс выносит из почвы больше питательных веществ, зерновые: фосфора — в два раза, азота и калия — в полтора, кальция — в четыре раза, тем самым резко снижает плодородие почвы и увеличивает ее кислотность... По России по валовому производству рапса мы заняли второе место после Тульской области: у нас — 72 тысячи тонн, у них — 74. Но в 2014 году Тульская область собрала 113 тысяч тонн рапса, в 2015-м — 79, теперь 74... В прошлом году знаменитая Калининградская область собрала 110 тысяч тонн рапса, а в этом — всего 63 тысячи... Нам надо учиться на чужих ошибках, понимая

и плюсы, и риски рапса... Игорь АЛЕХИН.

ПОДРОБНОСТИ

Отходы по схеме

Окончание. Начало на 1-й стр.

В Кузбассе, по данным разработчиков территориальной схемы, сегодня обрабатывают 23,7% отходов, утилизируют — 1,9%. К 2026 году эти показатели планируют довести до 99,6% и 10,2% соответственно. При этом сортировка мусора предусмотрена непосредственно на полигонах, поскольку система селективного сбора коммунальных отходов в регионе не развита. «Если не вводить систему, то можно выделить до 12% полезных фракций, если вводить — то до 52%», — говорит Татьяна Кретьева. — Но мы считаем, что на первом этапе реализации территориальной схемы очень тяжело сразу вводить раздельный сбор, потому что сознание нашего населения к этому не привыкло, и в тех городах, где пробовали ставить два контейнера, мероприятия не увенчались успехом».

Подход к сортировке ТКО — в домохозяйствах или на полигонах — региона определяют сами. В Кузбассе инфраструктуру сортировочных комплексов только предстоит создать (сегодня автоматическая линия сортировки есть только на заводе «Эко-Ленд» под Новокузнецком). Значит, до полного запрета на захоронение в виде вторсырья может по-прежнему не падать в оборот. При этом выход от сортировки на заводах, по мнению специалистов, незначительный. По оценке исполнительного директора Кузбасской ассоциации переработчиков отходов Натальи Трубецкой (Новокузнецк), он составляет 20-25%.

Тариф за вывоз и утилизацию ТКО для населения, который РЭК долж-

на утвердить до конца года, не будет ранжироваться в зависимости от того, сортируют мусор в домохозяйстве или нет. То есть прямого материального стимула к сортировке отходов в жилом секторе не предусмотрено, но вторсырьём по-прежнему можно продавать переработчикам. «Собственно региональный оператор будет считаться только тем, что попадает в общий контейнер, — отмечает Наталья Трубецкая. — До того, как мусор вынесен, производитель может распорядиться им по своему усмотрению: также сдать его переработчикам за деньги».

В Новокузнецке действуют проекты, направленные на популяризацию раздельного сбора мусора, не затрагивающие схему обращения с ТКО, говорят собеседники газеты, и в ассоциации будут думать над новыми формами работы. До конца года в южной столице Кузбасса планируют запустить проект «Экомобиль»: грузовая машина по заявкам будет выезжать в жилой сектор и принимать у населения вторсырьё. Если его объёмы будут значительными, можно говорить о какой-то выгоде.

Компани, которые поставили в кемеровских дворах сетки под ПЭТ-тару, никто оттуда не попросит, пообещала заместитель губернатора по ЖКХ Анатолий Лазарев. Тему раздельного сбора мусора в жилом секторе в регионе закрывать не собираются. Схема обращения с ТКО, представленная в виде электронной модели — живая, говорят разработчики. Соответственно, если завтра что-то изменится, в неё можно легко внести коррективы.

Ксения ГОРДИМЧУК.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ДМИТРИЙ БАРАНОВ, ведущий эксперт управляющей компании «Финам менеджмент»:

— Теоретически ничего не мешает сортировать мусор уже на производстве, однако нужно учесть несколько моментов. Во-первых, это всё равно нужно делать, а проблема надоров — одна из ключевых в сфере обращения с отходами. Ведь мусор — это неприглядный внешний вид, неприятные запахи, различные паразиты и другие факторы. Надо будет найти тех, кто согласится контактировать с этим каждый день, а это весьма непросто. Во-вторых, поскольку первоначальной сортировки не будет, мусор будет собираться и доставляться целиком от места сбора до места его переработки, то есть пройдёт немало времени, за которое часть ресурсов может потерять товарный вид или вообще пропасть. Это уменьшит выход вторичных ресурсов, что может сократить доход сортировочных компаний, увеличить срок окупаемости таких проектов. В-третьих, для сортировки мусора непосредственно в местах его переработки потребуются строить специальные площадки для его хранения, причем с учетом и погодных условий, и требований об охране жизни и здоровья граждан, об охране окружающей среды. Проект реализуем, но это лишь один из возможных вариантов, и ничего не мешает продвигать раздельный сбор мусора непосредственно в домохозяйствах.

ОБРАЗОВАНИЕ

А если оценки разделить?

Педагоги из регионов предлагают Министерству образования и науки РФ разделить экзамен по математике в девятом классе на базовый и профильный. Ответа пока нет.

В этом году, по данным областного департамента образования и науки, 274 кузбасских девятиклассника не получили аттестата об окончании школы из-за того, что не сдали экзаменов по обязательным предметам — русскому языку или математике (или по тому и другому). Итого подвешены после последней, осенней попытки пересдачи.

Доля ребят, оставшихся без аттестата, вроде и невелика: 1,1% от общего количества выпускников, сдававших экзамены. Но если прибавить к нынешним неудачникам прошлогодних и позапрошлогодних, которым и в этом году не повезло, получится аттестат, число, возможно, вырастет.

Распространено мнение, что этим детям наплевать на всё, а значит сами виноваты. Декант, лоботрясы, митрофанушки и т. д. — Да нет, это не дети плохие, условия жизни у многих тяжелые, — уверяли меня в прошлом году учителя одной из сельских школ. И рассказали, к примеру, что в доме ученика, к которому пришли зимой с проверкой, есть ли условия для подготовки к экзаменам, не было теплоты, потому что не было угля и дров. И с едой там проблемы. До учебы ли?

Однако от провалов на экзамене не застрахованы и дети из благополучных семей. Директор одной из кемеровских школ поделился собственным опытом: — Мой племянник вышел из девятого класса без аттестата. У него очень хорошие родители, но мальчик с детства был не очень здоров. Не настолько, чтобы попросить попусту никому не возьмут. Ни в десятый класс, ни в техникум. А работа — такая работа в 15 лет без каких бы то ни было «корочек»? К тому же у нас действует закон об обязательном среднем образовании, и потому главная задача — выучить такого ребенка, а не трудоустроить.

Но с обучением не всё так просто. В одной из вечерних школ, в которые и идет большинство таких детей, я задала вопрос о судьбе прошлых годов поступивших к ним девятиклассников со справкой вме-

чтобы его оставили на домашнем обучении, но учился слабо, хотя и очень старался. А на экзамене еще и растерялся...

Не захотел во второгодники

Кроме вечерней школы, есть еще один вариант решения проблемы: остаться в родной школе на второй год. Но дети нередко отказываются от этого. Это ведь только несведущим людям кажется, что им всё равно. Об этом мальчишка рассказали в другой кемеровской школе. У них он стал единственным за несколько лет девятиклассником, не получившим аттестат. Парень в этом году завалил математику. Сдавал ее четыре раза, последний раз уже в сентябре, и каждый раз получал двойку. Случившееся и сам мальчик, и его родители переживают как драму. Неудача было ударила по самолюбию подростка. А потому на уговоры педагогов остаться на повторное обучение он ответил категорическим отказом: «Стыдно!» И ушел в вечернюю школу.

— Разгиляй? Учиться не хотел? — пытаюсь выяснить причину неудач подростка. — Не в этом дело. Он тихий, неконфликтный. Сказать, что педагоги с ним не занимались, будет неправдой, — поделился со мной размышлениями классный руководитель парня. — Учителя днем и ночью с этими детьми. И родителей не упрекнешь. Там нормальная полная семья, о ребенке заботятся. Но, как и многие современные родители, они заняты всё время. Никакой

родитель не уволится и не сядет с ребенком — многие сейчас работают на трех, четырех работах. А этот мальчик заведомо был в группе риска, так как никогда не показывал высоких результатов в учебе, с начальной школы. Причем мальчишка очень хороший — отзывчивый, хозяйственный, ладный помощник в школе; неволею ручку прикрутит, стул отремонтирует — всегда к нему все обращались. И спортом он увлекается.

Есть дети, которым проще дается интеллектуальный труд, а есть те, кому практический. У всех свой путь познания, но школьная программа этого не учитывает.

Порог на выбор

Регионы, в том числе и Кузбасс, предлагают Минобрнауки вариант решения этой проблемы. А именно — разделить обязательные экзамены по окончании девятого класса (хотя бы непродеологично трудный для некоторых ГИА по математике), от которых зависит получение аттестата, на два уровня: базовый и профильный. Как в 11-м классе.

Резоны в этом следующие. Если, допустим, девятиклассник планирует идти в 10-й класс и затем поступать в вуз, то минимальный порог должен быть выше. А если кто-то хочет продолжить свое обучение в профессиональном техникуме или колледже, экзамен может быть проще. И тогда ребенок, сдав более легкого варианта, который ему по силам, заручится аттестатом, затем пойдет в систему СПО, получит профессию и среднее образование. А дальше сам решит — нужен ему образование более высокой ступени или нет.

Мысль интересная. Однако принятие подобного решения — прерогатива исключительно федеральных структур. Это их полномочия — вносить изменения в законодательство, в тот же порядок проведения ГИА. Но в ло-

бом случае какие-то меры по отношению к девятиклассникам, которые выходят из школы без аттестата, на государственном уровне наверняка будут приниматься. Не может система оставить «за бортом» тысячи 15-летних подростков.

МЕЖДУ ТЕМ

Задача — не скрывать данные

Какие решения принимаются для того, чтобы дети после 9-го класса не оказывались «лишними»? Разговор об этом — с руководителем Кузбассоборнадзора Ольгой Льсяховой. — **Ольга Борисовна, не слишком ли сложные экзамены у девятиклассников и, в частности, не слишком ли высок минимальный порог на экзамене по математике, раз немалая часть детей именно его не может перешагнуть?**

— Говорить о том, что в 9-м классе экзамены слишком сложные, нельзя. Содержание контрольно-измерительных материалов соответствует обязательному минимуму, который ребенок должен освоить. Что же касается минимальных порогов, то для получения более объективных данных об уровне подготовки выпускников в Кемеровской области в этом году не понижали те значения, которые установлены федерацией, хотя такое право регионом было дано. И поэтому, естественно, выросло число не получивших аттестат по сравнению с прошлым годом.

Сейчас, имея на руках полные результаты, очень важно грамотно проанализировать их. И главное — выявить причины такой ситуации, когда, например, ребенок дошел до девятого класса и не знает таблиц умножения (а такие случаи реальны). Кто виноват и что делать? Вот главные вопросы, на которые нам надо найти ответ.

Неслучайно с прошлого года проводится серия всероссийских проверочных работ, национальные исследования качества образования на уровне Министерства образования и науки. Эти оценочные процедуры позволяют понять, по какой причине и на каком этапе у детей ослабевает потребность в обучении, а также являются руководством к действию для преподавателей различных образовательных дисциплин.

— **Известно ли, где сейчас дети, которые в этом году не получили аттестата?**

— С ноября по графику в департаменте образования и науки пройдут беседы с каждым муниципальным руководителем будут отчитываться за каждого ребенка, который не получил аттестат, где он, какие меры предприняются. Школы, в том числе и вечерние, обязаны нести ответственность за своих детей.

— **Кстати, почему вечерние школы закрывают? В Новокузнецке вот, слышала, вообще с сегодняшним днем ни одной не осталось. Те, что были, присоединили к общеобразовательным или к учреждениям среднего профессионального образования?**

— Проблема не в закрытии вечерних школ как юридически существующих лиц. Пусть они существуют в форме структурных подразделений. Важно, что помнясь их назначение по сути. Если раньше они создавались для рабочей молодежи, то сейчас контингент — это педагогически запущенные, слабоуспевающие дети из обычных школ, от которых зачастую хотят просто избавиться педколлективы, вместо того, чтобы самостоятельно исправлять свой «образ». И это неправильно. Сегодня одинаковые требования предъявляются к результатам ОГЭ, ЕГЭ для школьников, независимо от формы обучения (заочной, очной, семейной).

Татьяна ФОМИНА.

Извещение о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу: - г. Кемерово, шоссе Промышленновское, северо-западнее №22, ориентировочной площадью 1333 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0401075:146. Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений - последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58. Телефоны для справок 58-78-14, 58-65-51.

И.о. председателя комитета Е.Н. Конохова.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Латикайнен Светланой Николаевной (квалификационный аттестат 42-10-42, 000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр-т Строителей, 59-55, тел. 8-904-962-47-45, электронная почта: svetlanaprko9@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 42:10:0000000:154, расположенного по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, СХПК «Севский», выполняются работы по выделу земельного участка сельскохозяйственного назначения в счет восьми долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, принадлежащий: Ивановой Розе Ивановне, Бердниковой Раисе Михайловне, Медведченко Надежде Васильевне, Сидоровой Лидии Павловне, Голенковой Анне Семеновне, Аксеновой Валентине Степановне, Андрияновой Верре Степановне. Заказчиком кадастровых работ является: Ласнова Ольга Алексеевна, адрес: Кемеровская область, г. Белово, ул. Микрорайон № 3, д. 81, кв. 30 (тел. 8-923-504-07-95).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2 этаж, офис 209. Рабочее время: пон. - чет., с 8.30 до 17.00, пят., с 8.30 до 15.00. Обед, перерыв: 13.00 - 14.00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2 этаж, офис 209, электронная почта: svetlanaprko9@mail.ru, тел. 8-904-962-47-45.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Латикайнен Светланой Николаевной, квалификационный аттестат 42-10-42, 000 «Бюро кадастровой инвентаризации», 653052, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр-т Строителей, 21, тел. 8-904-962-45-45, электронная почта: svetlanaprko9@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:10:0000000:154, расположенного: Кемеровская область, Прокопьевский район, СХПК «Севский», выполняются работы по образованию одного земельного участка путем выдела в счет восьми долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:10:0000000:154. Заказчиком кадастровых работ является Ласнова Ольга Алексеевна, адрес: Кемеровская область, г. Белово, ул. Микрорайон № 3, д. 81, кв. 30 (тел. 8-923-504-07-95).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2 этаж, офис 209. Рабочее время: пон. - чет., с 8.30 до 17.00, пят. - с 8.30 до 15.00. Обед, перерыв: 13.00 - 14.00.

Возражения по проекту межевания плана и требования о согласовании местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 15 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 653050, г. Прокопьевск, ул. Есенина, 48, 2 этаж, офис 209. Рабочее время: пон. - чет., с 8.30 до 17.00, пят. - с 8.30 до 15.00. Обед, перерыв: 13.00 - 14.00.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: 653200, Кемеровская область, Прокопьевский район, п. Севск, пер. Молодежный, д. 4, кв. 1, (тел. 8-923-504-07-95) 09.01.2017 г. в 10.00 (время местное).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 42:10:0000000:154.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Волковой Юлии Владимировны, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-19 от 16 декабря 2010г., 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д. 12/1, кв. 37; контактный телефон 8-923-503-29-11, e-mail: volkova_yu@kemkad.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером 42:05:0105003:390, расположенного на землях бывшего АО «Ульязс», Крапивинского района, Кемеровской области, выделяются в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельной доли), принадлежащий Непомнящих Николаю Юрьевичу, Непомнящих Светлана Николаевна, Марченко Тамаре Петровне, Митченко Сергею Григорьевичу, Диринг Ивану Григорьевичу, Селиховой Светлане Семеновне, Олейниковой Галине Андреевне, Кириллина Людмила Анатольевна, Кобелеву Сергею Петровичу, Кобелеву Валентине Владимировне, Михню Юрию Александровичу, Михню Галине Михайловне, Токаревой Галине Варлентьевне, Зинькову Александру Васильевичу, Титову Николаю Викторовичу, Мухомыловой Любови Ивановне, Харквину Александру Ивановичу, Кислицину Сергею Федоровичу, Кислицинной Галине Николаевне, Селиховой Антонине Анатольевне, Битюковой Василию Павловичу, Битюковой Надежде Ивановне, Райс Ольге Владимировне, Силантьевой Антониде Дмитриевне, Вильверт Ирме Григорьевне, из участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:05:0105003:390.

Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская область, Крапивинский район, в административных границах Зеленовского сельского поселения (в 1000 м северо-восточнее н.п. Зеленовский, вдоль р. Унга, в районе ул. Панфиловской Березняк).

Заказчиком кадастровых работ является: Черданцева Елена Андреевна, проживающая по адресу: Кемеровская область, Крапивинский район, п. Зеленовский, ул. Совхозная, д. 49-1, тел. 8-905-948-25-92.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск - Кузнецкий, ул. Спасстанция, 15, офис №203.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск - Кузнецкий, ул. Суворова, д. 12/1, кв. 37, e-mail: volkova_yu@kemkad.ru

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Индивидуального предпринимателя Анисимова С. В. (ИНН 42290134822, ОГРНИП - 304422909300012), действующего на основании Государственного контракта от 24.05.2016 г. № 0139100005216000015-0161741-03 (юридический адрес: 650004, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Большевицкая, 2-15, тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества

Table with columns: Наименование предмета торгов, его характеристика. Основание продажи имущества, Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов, Начальная продажная цена (без НДС), руб., Дата, время начала торгов, Размер задатка, руб., Шаг аукциона, руб.

Ознакомление с предметом торгов - ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, одновременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, предоставляемые для участия в аукционе: Заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ); доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; копии паспортов (для физических

лиц); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, прилиски, иные не оговоренные в нем исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола проведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен заявителем на счет ИП Анисимов С.В. (ИНН 42290134822): р/с 40802810426190100076 в КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное в торгах имущество. Порядок проведения аукциона: Торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1 ст. 350.2

Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возврату и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети Интернет: http://torgi.gov.ru



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Тысяча вторая сказка

В Кемерове иностранке диагностировали долгожданную беременность и... опухоль одновременно. Шанса спасти жизнь малыша почти не было...

Мусаллама выплакала все глаза, сверя услышанный от врачей вердикт и представляя внутри себя тонкую-тонкую стену. С одной стороны прижались к той спасительной стене ее малыш. Недавно он уже научился стучать крошечными ручками-ножками, и Мусаллама чувствовала первые толчки... А с другой стороны стены матки растет опухоль. Такими же темпами. Не отстает, не уступает...

Сын — это жизнь. Опухоль — смерть, подкрадывалась вплотную. — И я молилась месяцами о том, чтобы врачи смогли спасти моего сыночка. И чудо произошло, кемеровские доктора из больницы №3 смогли удалить опухоль — размером почти что с ребенка, и вскоре после этого я родила! — говорит Мусаллама, и звонкий, молодой, восточному мягкий голос ее звенит от счастья, как струна восточного танбура, поющего о материнской благодарности и силе жизни теперь каждый день, каждый час, каждый миг...

Выбор

В Кемерове из Таджикистана 30-летняя Мусаллама прилетела зимой 2011-го.

— В аэропорту я вся дрожала, — вспоминает она.

Конечно, мерзла, потому что была одета легко и не представляла еще, какова сибирская зима. Но больше волновалась оттого, что чувствовала: пришло время особых перемен. Хотя тогда еще и представить себе не могла — каких...

Ведь вроде всё шло по намеченному семье плану. Мусалламу с мужем встретил ее отец, приехавший работать в Россию раньше их и уже устроившийся на новом месте. Отец помог снять молодую жилу, вообще снял опору. А мама, оставшаяся в Таджикистане, и разлетевшаяся по миру после окончания вузов три сестры

и брат поддерживали по телефону.

— И вот уж и мы прошли процедуру регистрации. Муж стал работать по профессии — поваром в ресторане, я, филолог, пошла на время работать в кафе. И так прошли зима, весна, сибирское лето, которое оказалось похоже на весну моей родины. А осенью я почувствовала себя неважно... И женщина-врач в поликлинике, сначала обрадовав, что у меня будет ребенок, потом нахмурилась... Я начала спрашивать и услышала, что есть большая проблема и что, верно, придется прервать беременность... От этих слов чуть не потеряла сознание. Малыш же у нас — первенец, и его мы ждали много лет!

К тому же я поняла: опухоль, которую нашли на матке снаружи, поставила перед выбором. Доктора могут прервать беременность, удалить опухоль, постаравшись сохранить матку. Но если что-то пойдет не так — уберут и ее. В любом случае шанс иметь детей у меня становился почти нулевым. И это был приговор...

Операция

— Меня поддерживал муж. «У тебя обязательно будет ребенок, — успокаивал и отец, — ты только продолжай верить в него». Но в отцовских глазах я видела скрытую боль... Однако он, мечтавший стать дедом, искал, искал и нашел выход, — рассказывает Мусаллама. — Мы приехали с ним и мужем в 1-е гинекологическое отделение больницы №3 Кемерова — попросить о консультации... И заведующая отделением Тамара Демьянова перед осмотром подарила надежду, сказав мне: «Всё будет хорошо, девочка...»

И после больницы лечение состояние Мусалламы улучшилось.

Но следом пришли два мучительных приступа боли, снова при-



Мусаллама прислала в кемеровскую больницу №3 это фото с сыном, чтобы еще раз сказать спасибо...

шедшие ее в больницу. Так сильно выросла вдруг опухоль. И 22 января 2012-го заведующей Тамара Демьянова провела операцию.

— Она блестяще удалила опухоль, не повредив не родившегося еще моего ребенка. Да, я перед операцией вверился Богу и... ей. К тому же мне попалась на глаза книжка «Мама и ребенок», и там была фотография мальчика, взгляды которого на меня и успокаивала, что сын родится в срок и вопреки всему. И будет похож на этого ребенка из книги... И так всё потом и вышло!

А еще я в операционной мо-

лилась до последнего. И, засыпая, слышала: «Надо спасти и маму, и ребеночка...» И когда пришла к себе после операции и поняла, что все в порядке, заплакала от большой ко всем любви...

Я была еще слабой. Тамара Николаевна, подходя к моей кровати по 16 раз за сутки, называла меня книжкой «Мама и ребенок», и там была фотография мальчика, взгляды которого на меня и успокаивала, что сын родится в срок и вопреки всему. И будет похож на этого ребенка из книги... И вместе со мной радовалась, когда через четыре месяца родился мой Абдулло!

...Юлия Васютинская, заместитель главврача больницы №3 Кемерова по акушерско-гинекологической помощи, принимавшая Абдулло на свет, пояснила «Кузбассу», что история этой мамы и ее ребенка действительно уникальна.

— Первая операция — по удалению опухоли — была сделана на 17-18-й неделе беременности. На таком сроке ребенок весит примерно 350 граммов, доходит в длину от 13 до 20 сантиметров. А опухоль была размером десять на восемь сантиметров... И на таком большом сроке такие операции очень редки, — рассказывает Юлия Васютинская. — Но она была сделана еще и потому, что начался некроз основания опухоли. И из-за него возникла угроза жизни ребенка. Но удалось во время операции не затронуть внутреннюю стенку матки, бережно иссечь опухоль, наложить шов... И ждать, наблюдая за состоянием рубца, когда подрастет малыш... Конечно, мы все были рады успеху и той первой операции — зимой, и второй — весной, когда уже на сроке 35-36 недель беременности мы сделали кесарево сечение и появился на свет здоровый малыш.

Так что к знаменитому сборнику восточных сказок «Тысяча и одна ночь», любимому Мусалламой, влупу подписывать сибирскую страничку... Историю о женщине, родившейся в медицинском семье в краю, хранящем память о великом лекаре Авиценне, о женщине, страстно мечтавшей стать мамой, уехавшей в экзотическую страну уездов... Ведь несколько дней назад Мусаллама в московской клинике (семья уже переехала в Подмосковье) родила дочку Софию. И чихрехельный Абдулло прыгал от восторга. И кемеровские врачи, получив эту весточку от Мусалламы, тоже ходили именинниками...

Лариса МАНСИМЕНКО.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Сосиски зеленого цвета

На прилавках магазинов становятся всё труднее найти мясную продукцию, заявленную качеством которой соответствовали бы нормативным стандартам (ГОСТу).

Производители выпускают сотни изделий, разрабатанных на основании технологических инструкций (ТИ) и условий (ТУ), стандартов предприятий (СТО) и т. д. Стараясь удешевить производство и увеличить свою прибыль, производители «прячут» в колбасных изделиях такое, о чем потребитель даже и не догадывается. И только лабораторный анализ может выявить недобросовестность изготовителя.

Одним из этапов производства колбасных изделий и сосисок является приготовление фарша. Он включает в себя измельчение сырья, составление и перемешивание компонентов рецептуры. На качество фарша влияют условия и продолжительность куттерования (перемешивания), последовательность закладки рецептурных компонентов. Также немаловажна процедура — посол. Он предназначен для консервирования сырья, стабилизации цвета мяса, формирования специфических вкуса и аромата. Посол производится с применением соли, с добавлением нитрита натрия, сахара, пряностей, фосфатов и других ингредиентов — в зависимости от вида колбасного изделия.

15 ноября в отдел исследований пищевой продукции ИЦ ФГУ «Кемеровская МВЛ» поступила проба мясного продукта категории Б, охлажденного: сосиски сливочные, произведенные по ГОСТ Р 52196-2011, для определения органолептических и физико-химических показателей.

Органолептическая оценка (внешний вид, цвет, вкус, аромат и консистенция продукта) была проведена в соответствии с требованиями нормативного документа. В итоге было установлено несоответствие требованиям по таким показателям, как цвет и вид на разрезе. Цвет сосисок должен быть розовый или светло-розовый. А при визуальной оценке внешнего вида данного лабораторного образца было выявлено наличие пятен серо-зеленого цвета как на поверхности сосисок, так и на продольном разрезе. Такой цвет может быть обусловлен нарушением процесса при технологической обработке мясного сырья при подготовке к посолу или недостаточном количестве внесенного нитрита натрия, необходимого для стабилизации цвета.

При проведении физико-химических испытаний оказалось, что массовая доля нитрита натрия составила менее 0,001% (при норме — не более 0,005%). Такое низкое содержание нитрита натрия как раз и могло вызвать появление пятен серо-зеленого цвета на сосисках.

Виталий КОСНЫРЕВ, заведующий отделом планирования и анализа мониторинга ФГУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория».

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Современная лабораторная диагностика на базе ФГУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования. Наш сайт <https://www.kemmlv.ru>, тел. (8-3842) 57-00-43.

по приглашению.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Рекордный модуль

В двух матчах на крытом катке хозяева и гости забили по 17 мячей

Кемеровский «Кузбасс» в повторном матче четвертого тура чемпионата России уступил дома новосибирскому «Сибсельмашу» — 8:9 (4:4). В составе хозяев мячи забили: Денис Криушенков (3), Владимир Каланчин (2), Павел Якушев, Вадим Стаценко и Вячеслав Швецов.

Повторная встреча географических соседей на крытом катке (первом специализированном в стране для хоккея с мячом) кардинально отличалась от предыдущей. Если в воскресенье исход матча не вызывал сомнений уже до перерыва, то в понедельник острокожаный поединок держал в напряжении болельщиков до последней секунды.

Только количество забитых мячей в матче осталось неизменным — 17. Тем самым команды повторили рекорд результативности в очных встречах в чемпионатах страны. Правда, на сей раз победу праздновали хоккеисты «Сибсельмаша», предельно мотивированные на реванш за крупное поражение (5:12).

«Кузбасс», понятно, настроился на победную волну и был близок к этому за четверть часа до финального свистка, когда Денис Криушенков отправил мяч в ворота соперников — 8:7. Возможно, в этот момент или чуть позже тренерскому штабу хозяев во главе с Николаем Кадакиным стоило взять тайм-аут, но история, как водится, не знает сослагательного наклонения...

ТАБЛО

Чемпионат России. Суперлига. Первый этап. 20-21 ноября
Группа «Восток». «Кузбасс» (Кемерово) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 12:5, 8:9. «Байкал-Энергия» (Иркутск) — «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) — 3:6, 5:6. «Енисей» (Красноярск) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 5:1, 5:2.
Группа «Запад». «Волга» (Ульяновск) — «Старт» (Нижний Новгород) — 6:3, 5:3. «Динамо-Москва» — «Динамо-Казань» — 4:2, 8:0. «Водник» (Архангельск) — «Родина» (Киров) — 3:1, 6:1.



Нападающий «Кузбасса» Владимир Каланчин (№11), признанный в прошлом сезоне лучшим новичком чемпионата страны, прогрессирует и в нынешнем турнире: на его счету уже десять голов в восьми матчах. Фото Владимира Клюева.

Да, 15 минут в русском хоккее — дистанция огромного размера, по ходу которой возможны непредсказуемые повороты, особенно если удача на твоей стороне. Два прорыва «Сибсельмаша» по правому и левому флангам закончились взятием ворот — 8:9. У хозяев оставалось время

на последний штурм, но, к сожалению для многочисленных болельщиков, он не увенчался результативной атакой.

Что ж, «Кузбасс», мягко говоря, не лучшим образом начал сезон: всего четыре очка в восьми матчах (разница мячей: 44-65). Конечно, команде не хватает многоопытного защитника Семёна Козлова, выбывшего из строя в связи с травмой. Как следствие — очевидные проблемы при организации игры в обороне, где роль либеро доверили 16-летнему Якову Кольченко, воспитаннику тренера «Кузбасса-2000» и юношеской сборной страны Владимира Киткова.

Примечательно, что едва ли впервые в высшем дивизионе русского хоккея ключевую по-

зицию «закрывает» столь молодой хоккеист. Понятно, Кольченко требуется время, чтобы адаптироваться в суперлиге. И, освоившись, он, возможно, не уступит старшим коллегам по амплу. К примеру, капитану красноярского «Енисея», восьмикратному чемпиону мира Юрию Викулину, дебютировавшему в команде мастеров в 18 лет. Как гласит поговорка, встанешь раньше, шагнешь дальше.

Чемпионат страны начался всего полмесяца назад, впереди — главные матчи сезона. Первую половину группового турнира «Кузбасс» завершит 29-30 ноября принципиальным противостоянием с действующим чемпионом страны «Енисеем».

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовец Александр Бессмертных заявлен в составе сборной России для выступления на стартовом этапе Кубка мира в финском Нуусамо.

Заключительный этап подготовки к сезону наша команда провела в финском местечке Саариселья, где в конце минувшей недели состоялся международный турнир. В индивидуальной гонке на 10 километров классическим стилем Александр Бессмертных занял четвертое место, уступив всего три десятых секунды бронзовому призёру Алексею Полторанину (Казахстан). Первенствовал на этой дистанции россиянин Максим Вылегжанин, опередивший на 2,7 секунды соотечественника Станислава Волженцева. В индивидуальной гонке на 15 км «юношьяком» ходом наш земляк показал 13-й результат.

Стартовый этап Кубка мира состоится в Суоми 26-27 ноября. В программе соревнований есть и норвежская дистанция Александра Бессмертных — 15 км классическим стилем. Олимпимид, минувший сезон вице-чемпион Олимпиады-2014 закончил на 19-й строчке в генеральной классификации Кубка мира.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Андрей Нараваев из новокузнецкой команды «Кузнецкие медведи» признан лучшим нападающим десятой игровой недели чемпионата Молодёжной хоккейной лиги.

В трёх матчах 19-летний форвард набрал девять баллов за результативность (три заброшенные шайбы плюс шесть голевых передач), в том числе пять (2+3) в победной гостевой игре «медведей» с «Омскими ястребами» (8:7). Андрей Нараваев возглавляет список бомбардиров новокузнецчан в «регулярке» — 29 очков (10+19).

Сегодня кузбасский коллектив под руководством главного тренера Александра Китаева начнет домашнюю сессию и проведет по две встречи с альматиевским «Спутником» и нижегородским «Реактором». После двадцати двух игр новокузнецчане заработали 36 очков (разница заброшенных и пропущенных шайб: 71-75) и занимают в конференции «Восток» МХЛ десятое место. Вернулся в расположение «Кузнецких медведей» защитник Тимур Фатуллин, сыгравший за молодежную сборную России четыре матча в турне по Канаде. Всего же за океаном подопечные Валерия Брагина шесть раз соперничали с командами юниорских лиг и одержали две победы.

Андрей ТАРКОВ.



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

ОАО «Российские железные дороги» в лице филиала Западно-Сибирская железная дорога (далее — Заказчик) объявляет о проведении открытого по составу участников с комбинированной формой подачи предложений о размере арендной платы аукциона 12839/ОА-3-СИБ/16 (далее — Аукцион) на право заключения договоров принадлежащих ОАО «РЖД» на праве собственности объектов недвижимого имущества.

Начальная цена размера арендной платы за объект недвижимого имущества в целом в месяц с учетом НДС:

Лот № 1. Часть помещения №16 площадью 7,8 кв. м на 9-м этаже административно-производственного здания, центра автоматизации, конференц-зала, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, Центральный район, 6-р Пионерский, д. 1;

9 460,60 (девять тысяч четыреста шестьдесят) рублей 60 коп.

Лот № 2. Часть помещения №11 площадью 1,0 кв. м на 2-м этаже административно-бытового здания, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, Заводской район, ул. Сарыгина, 22а;

1 785,34 (одна тысяча семьсот восемьдесят пять) рублей 34 коп.

Шаг аукциона — 5% от начального размера арендной платы:

Лот № 1. 473,03 (четыреста семьдесят три) рубля 03 коп.

Лот № 2. 89,27 (восемьдесят девять) рублей 27 коп.

Требования по использованию имущества:

Лот № 1: для размещения оборудования;

Лот № 2: для установки кофейного автомата.

Срок аренды: 11 месяцев.

Открытый аукцион состоится 23 января 2017г. в 15.00 местного (11.00 московского) времени по адресу: 630004, г. Новосибирск, Вокзальная магистраль, 14.

Аукционные заявки претендентов принимаются до 12.00 местного (8.00 московского) времени 10 января 2017г. по адресу: 630004, г. Новосибирск, Вокзальная магистраль, 12, комн. 236, Новосибирское региональное отделение Центра организации закупочной деятельности.

Детальная информация, касающаяся предмета Аукциона, порядка его проведения, содержится в аукционной документации. Аукционная документация размещена на официальном сайте ОАО «РЖД» — www.rzd.ru (в разделе «Тендеры»), на официальном сайте Департамента управления имуществом ОАО «РЖД» — www.property.rzd.ru.

Контакты для получения информации:

Томилова Наталья Сергеевна
Тел.: (383) 229-93-51, 248-20-29
Факс: (383) 229-51-35
E-mail: TomilovaNS@wsr.ru

Драгунов Ирина Викторовна
Тел.: (383) 229-58-30
E-mail: DragunovI@wsr.ru

Остренко Елена Александровна
Тел.: (383) 229-42-09
E-mail: OstrenkoEA@wsr.ru